



Рецензија

"Како родити здраво дијете?"

Демографска ситуација у Републици Српској је бременито оптерећена многобројним проблемима, који се могу свести под заједнички називник: недостају нам новорођена дјеца за замјену генерација. Прогноза није нимало ружичаста.

Специфично подручје и специфични услови у којима живимо намећу нам императив да рационално сагледамо проблематику и предузмемо све могуће кораке, како бисмо садашњу слику колико-толико поправили. Изгубљено вријеме је оно - које се не може поново искористити. Свака идеја је добродошла, али идеје не помажу, уколико се на њима дуго и мукотрпно не ради.

Тема овог приручника је паметно одабрана и представља незаобилазну карику у склопу пројекта: "Репродуктивно здравље у Републици Српској". Камо среће да се почело и раније!

Такође, и истраживачки тим, који је остварио овај, по свему пионирски подухват, састављен је од компетентних људи, заљубљеника у своју струку.

Композиција приручника је изузетно добро постављена. Свако поједино поглавље, обрађено од различитих аутора, комплементарно се допуњује, што приручнику даје израз цјелине.

Оно што бих посебно истакао у овом приручнику су описи два догађаја: трудноћа и порођај.



Мало гдје се, у постојећој и приступачној литератури, могу наћи овако детаљни и професионално обрађени, а уз то једноставни и пријемчиви описи за обичног читаоца.

Благословено "друго" стање – трудноћа и порођај као свитање новог живота су двије главне мисије у животу нормалне жене одкад је свијета и вијека. Без обзира на то колико се о њима знало, говорило и писало - свака нова ријеч и сваки паметан савјет су драгоцени!

Кад смо већ код савјета, аутори су их посебно издвојили у сваком триместру трудноће, у сваком порођајном добу, као и у пурперијуму и лактацији. Такође, треба похвалити и децидирано изнесен алгоритам обавезних дијагностичких претрага за свако наведено доба.

На преласку медицинске науке из биомедицинске науке (у којој се енормно развила технологија и дијагностика, а заборавио човјек - пацијент) у социоеколошку фазу (у којој се поента ставља на квалитет живота) овакви савјети и описи дођу као освјежење.

Изнесени су према основним принципима давно заборављеног здравственог васпитања и здравственог просвјетивања.

Не могу да се ослободим личног утиска да ће ова књига (намјерно кажем књига, а не приручник, јер изнесено штиво превазилази оквире приручника) наћи свој пут до будућег корисника и да ће позитивно утицати на њу или њега.

Проф. др. сци. мед. Душан Шушчевић,
редовни професор
Медицинског факултета Бања Лука

Бања Лука, 2. септембра 2009. године